ОТЧЕТ

Главы МР «Кизилюртовский район» об итогах деятельности 

за 2023 год и основных задачах, и направлениях работы на 2024 год (доклад)
Уважаемые президиум, депутаты и приглашенные!

Наша встреча проходит в очень сложное время, 2023 год стал для всех нас очередным годом серьезных перемен. С февраля 2022 года Россия живёт под мощным политическим и санкционным давлением со стороны стран Запада.

Президентом России принято непростое решение о начале специальной военной операции на территории сопредельного государства. Наши земляки также участвуют, защищая нашу с Вами свободу и независимость.

В 2023 году, мы, как  все муниципалитеты и органы государственной власти Республики Дагестан, в полном объеме продолжили работу по оказанию содействия участникам специальной военной операции. В районе проведена немалая работа по оказанию гуманитарной помощи фронту. 
За счет собранных добровольных пожертвований жителей района, предпринимателей, обеспечивается поддержка участникам СВО и их семьям.

Создан и функционирует Муниципальный штаб Всероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ. Также с полной отдачей работают фонды «За Родину», «Чистое сердце».
Семьям мобилизованных граждан оказывается гуманитарная помощь, психологические услуги, содействие в оформлении документов, в том числе при оформлении различных выплат, мер социальной поддержки. С помощью волонтеров подготовлена и отправлена гуманитарная помощь для мобилизованных из нашего района.

Реализация мер по оказанию комплексной педагогической, психологической, правовой помощи находится на моем личном контроле.

На предприятиях района, да и просто по личной инициативе граждан, многие самостоятельно осуществляют сбор средств. Спасибо огромное всем, кто приложил к этому свою доброту, заботу, кто поддержал и продолжает поддерживать наших военнослужащих.
Несмотря на возникающие сложности в условиях санкционного давления, актуальными остаются традиционные вопросы деятельности администрации района в целях обеспечения социальной стабильности и устойчивого развития экономики, поддержки бизнеса и населения.

БЮДЖЕТ 
Одной из основных составляющих формирования условий и предпосылок для устойчивого экономического роста является состояние бюджетной системы нашего района.

Исполнение консолидированного бюджета района за 2023 год по доходам составило в сумме 1 млрд. 506 млн. 966 тысяч рублей или на 10,4 проц. больше чем в 2022 году. Расходы составили в сумме 1 млрд. 507 млн. 709 тысяч рублей, что на 8,9 проц. больше чем в 2022 году.

В целях выявления и мобилизации резервов роста бюджетных доходов межведомственной комиссией по увеличению доходной части бюджета совместно с муниципальными образованиями сельских поселений проводилась работа по выявлению предприятий и организаций, ведущих деятельность на территории района, не уплачивающих налоги, и постановке их на налоговый учет.

Проводилась политика взаимодействия с налоговыми органами и органами Федерального казначейства по обеспечению своевременного и полного поступления налогов и других обязательных платежей в местный бюджет.

Поступления налоговых и неналоговых доходов за 2023 год в консолидированный бюджет муниципального района составили 218 млн. 054 тыс. 288 рублей при плане 224 млн. 944 тыс. рублей, доля которых в общем объеме доходов составила 14,5 проц. Таким образом, исполнение налоговых и неналоговых доходов за 2023 год консолидированного бюджета составило 97 процентов.

Сохранена социальная направленность бюджета. Доля расходов на социальную сферу за отчётный период составила 79,3 проц. (78,6 проц. в 2022 г.) от общего объёма расходов бюджета, в том числе на образование – 77,3 проц. (76,2 проц. в 2022 г.)

На конец 2023 года муниципальный долг перед вышестоящими бюджетами, а также просроченная кредиторская задолженность по заработной плате работникам учреждений бюджетной сферы отсутствуют.

Задолженность в районный бюджет по долговым обязательствам 2003-2007 годов составляет 4 млн. 884 тыс. 200 рублей.

В рамках внутреннего муниципального финансового контроля, в том числе целевым и эффективным использованием бюджетных средств, соблюдением требований бюджетного законодательства, за 2023 год проведено 40 плановых проверок муниципальных учреждений с выездом на места.

ЭКОНОМИКА 
В условиях новых экономических реалий экономика района показала свою устойчивость. Предприятия продолжают стабильно работать.Закрытий, ликвидаций, массовых высвобождений работников за весь санкционный период не произошло.

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, распределению электроэнергии, газа и воды за 2023 год составил   2 млрд. 133 млн.589 тыс. рублей, что на 3,3 проц. выше, чем в 2022 г.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования в 2023 году составил 2 млрд. 305 млн. 945 тыс. рублей, что составляет 110,7 %  к уровню прошлого года.

Продолжается положительная динамика и по показателю «Объем выполненных работ по виду деятельности «Строительство». За 2023 год были выполнены работы на сумму 1 млрд. 363 млн.528 тыс. рублей, тогда как  в 2022 году работы были выполнены на сумму 1 млрд. 361 млн.953 тыс. рублей. 
Среднегодовая численность постоянного населения МР «Кизилюртовский район» на 1.01.2024 (по оценке)  составила 76,3 тыс. чел. В структуре населения удельный вес детей от 0 до 17 лет составляет 31,8 %. Для района характерным является процессы активной миграции - около 15% населения проживают длительное время в местах временной регистрации.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников организаций муниципального района к прошлому году выросла на 6,7 проц. и составила 37914,3 руб. Достигнут значительный рост зарплаты педагогических работников муниципальных учреждений дошкольного и дополнительного образования детей (рост на 11,1 и 9,0 проц. соответственно).

Общее количество рабочих мест,  созданных  в  2023 году, составило 670 ед., в том числе постоянных - 481, сезонных - 114, временных - 75.

В целях повышения доходной базы местного бюджета реализован комплекс мероприятий, направленных, в том числе, на рост экономического и налогового потенциалов.  Велась работа по выявлению потенциальных доходных источников бюджета, постановке на налоговый учет лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность, актуализации земельных участков и объектов недвижимости. Организована индивидуальная работа с особо крупными должниками, вплоть до приглашения на заседания межведомственной комиссии по увеличению доходной части бюджета района.

В результате проведения совместных мероприятий с правоохранительными органами выявлено 603 предпринимателей, занимающиеся предпринимательской деятельностью, 224 человека привлечены к административной ответственности на сумму 145,4 тыс. рублей, 92 человека поставлены на налоговый учет, а также выявлены и оформлены согласно трудовому кодексу РФ 581 человек, состоявших в неформальных трудовых отношениях.

Одним из механизмов повышения эффективности использования средств местного бюджета является муниципальный заказ, который формируется путем проведения торгов. 

За 2023 год закуплено  товаров, работ, услуг на сумму 167 млн. 190 тыс. 475  рублей, из них осуществлено закупок среди субъектов малого предпринимательства на сумму 65 млн. 600 тыс. 381 рублей, т.е. 39,2 проц. от общего объема закупок.
МАЛОЕ И СРЕДНЕЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО 

В районе осуществляют деятельность 1282 субъектов предпринимательской деятельности, из них 211 малых предприятий, 1071 индивидуальных предпринимателей. Оборот субъектов малого предпринимательства за 2023 год составил 4 млрд. 819 млн. 101 тыс. рублей, что составляет 106,0 проц.  к уровню прошлого года (4 млрд. 545 млн. 623 тыс. рублей).
Численность работающих в сфере малого и среднего предпринимательства оценочно составляет более 2,0 тыс. человек. Основные сферы деятельности субъектов малого предпринимательства муниципального района: розничная торговля, транспортные и бытовые услуги, пищевая промышленность.

ИНВЕСТИЦИИ. БЛАГОУСТРОЙСТВО ТЕРРИТОРИИ 
Одним из важнейших показателей, характеризующих экономическое развитие муниципального образования, является инвестиционная активность. Задача привлечения дополнительных инвестиций в экономику района остается на сегодняшний день приоритетной. 

За 2023 год объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 2 млрд. 305 млн. 945 тыс. рублей, что составляет 110% к уровню прошлого года.

Наибольшая доля инвестиций использована на реализацию инвестиционных проектов, строительство сельскохозяйственных объектов, сооружений, строительно-монтажных работ, приобретение оборудования. Актуальным вопросом был и остается вопрос благоустройства. Реализации каждого проекта в районе уделяется постоянное внимание.

На территории района реализованы свыше 30 инвестиционных проектов за счет бюджетов всех уровней. 
В рамках регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» продолжаются работы по реализации благоустройства территории. В результате мы получили в прошлом году новую зону отдыха с комплексным подходом в формировании комфортной среды: сквер для прогулок, развлечений и занятий спортом в с. Новое Гадари и в с. Миатли, на общую сумму 9 млн. 020 тыс. 320 рублей. 

В рамках республиканского проекта «Модернизация школьных систем образования РД» проведен капитальный ремонт зданий Акнадинской школы, Султанянгиюртовской школы №1, Чонтаульской школы №1, Новочиркейской школы №2 на общую сумму 33 млн. 492 тыс. 270 рублей. 

В 2023 году велась активная работа по ремонту и строительству объектов дорожного хозяйства. В рамках проекта «Мой Дагестан - Мои дороги» проведен ремонт автомобильных дорог в 8 селах района на общую сумму 85 млн. 218 тыс. 731 рублей. 

За счет Дорожного фонда отремонтированы дороги в 13 селах на общую сумму 29 млн. 582 тыс. 345 рублей 92 коп.

По республиканскому проекту «Местные инициативы» в районе проведены следующие работы: 

- замена ограды сельского кладбища, выравнивание площадки перед кладбищем и очистка поливного канала в с. Кироваул на сумму 6 млн. 989 тыс. 170 рублей;

-  капитальный ремонт улиц в с. Нечаевка на сумму 6 млн. 368 тыс. 650 рублей;

- капитальный ремонт МК ДОУ "Центр развития ребенка -детский сад "Тюльпан " село Зубутли-Миатли на сумму 22 млн. 245 тыс. 992 рублей 54 коп.. 
В рамках республиканской инвестиционной программы на территории района реализуются инвестиционные проекты: 

строительство школ:

- на 604 ученических мест в  с. Кироваул;

- на 216 ученических мест  в с. Нижний Чирюрт;

строительство дошкольной образовательной организации на 80 мест в с. Комсомольское;

планируется строительство плоскостных спортивных сооружений в с. Кироваул,  с. Гельбах, с. Чонтаул.

В сфере агропромышленного комплекса реализовано 6 инвестиционных проекта, в том числе: 
-проведена реконструкция животноводческой фермы на 100 голов молочного поголовья и телятника на 40 голов в с. Акнада, КФХ «Экология»;
-построен склад по хранению кормов вместимостью 50 тонн КФХ «Экология»;

-продолжается строительство откормочной площадки на 500 голов мелкого рогатого скота в ИП-ГКФХ Кадиева П.И. (КФХ «Весна») в с. Новый Чиркей. Построены помещения для МРС (80*12 м.), ведется строительство навесов;
-проведена реконструкция молочной фермы ИП ГКФХ Муталимова А.А. с. Зубутли – Миатли;

-закуплен племенной скот красно-степной породы в СПК им. У.Буйнакского 297 голов (коров 100 голов, 22 головы бычков, телки старше одного года 48 голов, телки до года 127 голов);

-закуплен племенной скот (бараны-производители, порода Ставропольский меринос) в ИП ГКФХ Газимагомедов А.И. в количестве 30 голов на 450 тыс. рублей собственные средства.

Распоряжением Главы Республики Дагестан в с. Кульзеб предоставлены без торгов в аренду ООО «Дагмясо» три земельных участка под строительство производственного комплекса полного цикла. В настоящее время для реализации инвестиционного проекта ООО «Дагмясо» из 439 млн. рублей Уставного капитала на 29.01.2024 года перечислено исполнителям 409 млн. рублей, в том числе АО «Корпорация развития Дагестана» 384 млн. рублей во исполнение распоряжения Правительства РД 252-р от 09.06.2023 года. Согласно независимой оценке стоимость оборудования составила 236 млн. рублей.
В районе есть все предпосылки для реализации масштабного инвестиционного проекта «Строительство мясоперерабатывающего предприятия с законченным циклом», который будет способствовать развитию экономики не только нашего района, но и в целом республики. Создание комплекса предполагает размещение: цеха для убоя скота и переработки мяса, цеха для производства мясных консервов, колбасного и кишечного цехов, цеха мясокостной муки и цеха по обработке шкур.

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК 

Состояние потребительского рынка является одним из важнейших индикаторов уровня социально-экономического благополучия общества.

 В целом тенденция роста оборота розничной торговли, обусловленная покупательской способностью населения, наблюдается в течение последних лет.

Оборот розничной торговли Кизилюртовского района на 2023 год составил     5 млрд. 124 тыс. рублей, что на 2,0  проц. выше  уровня 2022 года. Оборот розничной торговли на 96,0 проц. формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети. 

По состоянию на 1 января 2024 года на территории Кизилюртовского района осуществляют свою деятельность 259 объектов розничной торговли и общественного питания. 

Объем платных услуг в 2023 году составил 1 млрд. 357 млн. 211 тыс.руб.,что на 4,1 проц. выше  уровня 2022 года.

На динамику объема платных услуг населению, также как и на оборот розничной торговли, наибольшее влияние оказывает рост денежных доходов населения. 

ПРОМЫШЛЕННОЕ ПРОИЗВОДСТВО 

Промышленность - важнейший сектор экономики, влияющий на социально-экономическое развитие муниципального района. Производство промышленной продукции в районе сосредоточено на предприятиях малого бизнеса и представлено в основном предприятиями по добыче песчано-гравийной смеси, производству железобетонных изделий, а также мебели.  Основным ассортиментом выпускаемой 
предприятиями промышленности продукции является:

щебень, строительный камень, песчано-гравийная смесь –в с.с. Султанянгиюрт, Нечаевка, Зубутли-Миатли;

мягкая мебель –в с.с. Нижний Чирюрт, с.Новый Чиркей;

двери - в с. Зубутли-Миатли, Нижний Чирюрт;

пластиковые окна - в с.с. Султанянгиюрт, Новый Чиркей, Комсомольское, Зубутли-Миатли, Нечаевка, Нижний Чирюрт;

производство бетона, асфальта, ЖБИ - в с.с. Гельбах, Нижний Чирюрт.

На территории муниципального района по сведениям МРИ ФНС России №8 по Республике  Дагестан зарегистрированы 33 промышленные предприятия, из них 25 – обрабатывающие производства; 3 – обеспечивающие водоснабжение, водоотведение, организацию сбора и утилизации отходов. 

Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по добыче полезных ископаемых, обрабатывающим производствам, распределению электроэнергии, газа и воды за 2023 год составил 2 млрд. 133 млн. 589 тыс. руб., или 103,3% к уровню прошлого года.

РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА 

Кизилюртовский район - один из наиболее перспективных районов, имеющих огромный потенциал. Одним из приоритетных направлений развития экономики был и остается агропромышленный комплекс и в особенности такие его направления, как растениеводство и животноводство. В структуре сельскохозяйственной продукции свыше 30 проц. составляет продукция животноводства и около 70  проц. - продукция растениеводства. 

Общий объем продукции сельского хозяйства за 2023 год составил  4 млрд. 113 млн.382 тыс. рублей, что на 1,5 проц. больше соответствующего уровня 2022 года. Продукции растениеводства получено более чем на 2 млрд.776 млн.582 тыс. рублей, продукции животноводства произведено на 1 млрд.336 млн. 800 тыс. рублей. 

Агропромышленный комплекс района представлен:  

23 сельскохозяйственных предприятий; 

132 крестьянских фермерских хозяйств;

26915  личных подсобных хозяйств;

5 сельскохозяйственных потребительских кооперативов;

7 обществ с ограниченной ответственностью и 1 закрытое акционерное общество;

1 молочный завод (на базе СПК им.У.Буйнакского);

3 цеха по переработке молока.

Удельный вес прибыльных хозяйств за 2023 год составил —  95,6 проц. 
В районе выращиванием крупного рогатого скота занимаются: 14 СПК, ООО и несколько крупных КФХ, молочным скотоводством занимаются 12 СПК и ООО, овцеводством 9 СПК и ООО. Численность поголовья крупного рогатого скота в районе составляет порядка 21191 голов, в том числе коров 13040 голов. Производство молока в районе во всех секторах превышает ежегодно 27 тыс. тонн, а мяса – 7, 2тыс. тонн. Поголовье мелкого рогатого скота составляет порядка 79448 голов, в том числе овцематок 59127 голов. Поголовье птиц –  48 тысяч 611 голов.

В районе имеется 9 хозяйств мясного направления КРС и 7 КФХ мясного направления.

Численность мясного поголовья КРС составляет около 16 процентов от общего поголовья крупного рогатого скота. 


Район располагает сельскохозяйственными угодьями площадью 34272 га. При этом наибольший
 удельный вес составляют пастбища - 59,9 проц., пашня - 29,3 проц., многолетние насаждения - 5,5 проц., сенокосы - 4,4 проц. Доля  фактически используемых сельскохозяйственных угодий составляет около 99 проц. Яровой сев увеличился на 99 га и составил в 2023 году 5292 га, что на 1,9 проц. больше, чем в 2022 году (5193га).

Развитию мясного скотоводства в Кизилюртовском районе будет способствовать строительство мясоперерабатывающего комбината в селе Кульзеб, что позволит сельхозтоваропроизводителям, занимающимся выращиванием мясного скотоводства, сдавать выращенный скот на убой, а продукция переработки мяса поступит в бюджетные учреждения, а также в сеть торговых магазинов как района, так и республики. 

 Сельхозтоваропроизводители района принимают самое активное участие в  сельскохозяйственных ярмарках, как проводимых еженедельно в районе центральной  мечети г. Кизилюрта, так и за пределами района: г. Махачкала, Буйнакск, Хасавюрт. Участие в ярмарках способствует реализации выращенной продукции по доступным ценам и расширению ассортимента социально значимых продуктов для жителей района и республики.          

 Большую поддержку сельхозтоваропроизводители района в 2023 году получили от Министерства сельского хозяйства и продовольствия РД, которая   за 9 месяцев  2023 года составила 91 млн.995 тыс. рублей. Субсидии были выданы по таким направлениям, как на уход за многолетними насаждениями (сада), на производство молока, шерсти, зерна, на развитие овцеводства, мясного животноводства,  племенного животноводства и другие. Впервые  были выделены субсидии на производство и реализацию продукции овощеводства для личных подсобных хозяйств (21 млн.309 тыс.рублей.). Двадцать пять личных подсобных хозяйств получили соответствующие субсидии.

ЗЕМЕЛЬНЫЕ РЕСУРСЫ. ИМУЩЕСТВО.

АРХИТЕКТУРА 
Территория Кизилюртовского района составляет 52401 га. В соответствии с паспортом экономического и социального развития района земли сельхозназначения занимают площадь 43091 га, земли поселений – 3148 га, земли отгонного животноводства – 7868, земли лесного фонда – 4354 га.

Практически все села газифицированы, электрифицированы и связаны асфальтированной дорогой. 


В целях актуализации и уточнения земельного фонда района, выявления неиспользуемых земель и вовлечения ее в оборот, рабочей группой администрации при участии глав сельских поселений проводится инвентаризация земель. 

Проведена работа по актуализации земельных участков и сведений об имуществе. По данным Публично-правовой компании «Роскадастр» в ФГИС ЕГРН зарегистрировано 39962 земельных участков. В 2023 году актуализированы сведения на 1874 земельных участков. По состоянию на 01.01.2024 в реестре значится 21862 объектов капитального строительства. В 2023 году актуализированы сведения на 1254 объектов капитального строительства.

В конце 2022 года внесены изменения и утвержден Реестр муниципального имущества, в котором числится 883 объекта. 

В государственную информационную систему жилищно-коммунального хозяйства требуемая информация, в том числе нормативно-правовые акты по подготовке и началу отопительного сезона, сведения по 15094 домам, 11 многоквартирным домам и 54 домам блокированной застройки. 

Арендные договоры приводятся в соответствие с требованиями федерального законодательства. В результате проведенной инвентаризации договоров аренды земельных участков, в программу «Земля» занесено 144 договоров, передано в сельские поселения 76 договоров аренды. 

Рабочей группой по проведению инвентаризации земельных участков и объектов недвижимости, расположенных в границах МР «Кизилюртовский район», образованной постановлением администрации, проводилась работа по выявлению не используемых земельных участков или используемых ненадлежащим образом, направленная на пополнение доходной части районного бюджета. В результате увеличилось поступление в консолидированный бюджет дохода от использования имущества до 15 млн.640 тыс. рублей, что на 29 проц. выше, чем в прошлом году.    

С начала 2023 года образовано 81 земельных участка, из которых в рамках разграничения государственной собственности 45 земельных участков переданы в собственность муниципальных образований сельских поселений. 
Администрацией МР «Кизилюртовский район» в ноябре 2022 г. в Кизилюртовский районный суд направлены заявления о признании права собственности на бесхозяйные объекты газовых и электрических сетей. 

В  программу  «ФКУ»  «РосДормониторинг» занесена информация о дорогах местного  значения  в  13  сельских  поселениях. В программу «Система контроля дорожного фонда» занесена информация о более 600 автомобильных дорогах  местного  значения.   

В ходе профилактических мероприятий в рамках Федерального закона 248-ФЗ от 31.07.2020 «О Государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в РФ» в 2023 году на территории МР «Кизилюртовский район» выявлены факты нарушения земельного и градостроительного законодательства такие как: 

Самовольное занятие земельных участков -13 случаев

Нецелевое использование земельных участков - 30 случаев;

Самовольное строительство без разрешения на строительство - 37 случаев;

Незаконная добыча общераспространенных полезных ископаемых - 5 случаев;

Самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы - 5 случаев.

По всем выявленным фактам были установлены лица, допустившие нарушения, а также в их адрес направлены предостережения об устранении нарушений обязательных требований по 44 объектам. Так же по 19 выявленным признакам самоуправства были направлены материалы в МО МВД «Кизилюртовский» и в Кизилюртовскую межрайонную прокуратуру для принятия мер
В 2023 году по линии Министерства строительства, архитектуры и ЖКХ один сирота получил жилищный сертификат на приобретение жилого помещения и трое сирот поставлены на очередь на получение жилищного сертификата.

 Кроме того, приватизировано два жилых помещения, в которых проживали дети-сироты по договорам специализированного найма.

ОБРАЗОВАНИЕ

Система образования МР «Кизилюртовский район» остается одной из самых крупных в социальной сфере МР «Кизилюртовский район».

Общее количество муниципальных образовательных организаций  составляет – 46, из них: 14 детских садов, 19 средних школ, 4 гимназий, 1 специальное закрытое  учреждение, 7 учреждений дополнительного образования детей. Все образовательные организации имеют лицензии на образовательную деятельность.

Общее количество зданий муниципальных образовательных учреждений составляет 58 объектов. Из них 19 типовых, 15 сборно-щитовых, 24 приспособленных. Всего обучающихся 12420, воспитанников 1747, всего педагогических работников 1483, педагогов 1048, работников ДОУ – 359, УДО – 119. В 1-10 классах с сентября 2023 года введено обучение по новым ФГОС. Во вторую смену занимаются 3490 (28%) обучающихся. 

Всего школьных пищеблоков 23, из них 6 типовых и 17 приспособленных. Обеспечены горячим питанием 5659 обучающихся 1-4 классов, 36 детей находились на домашнем обучении и получали за питание в денежном эквиваленте. 

Во всех 23 общеобразовательных и 14 дошкольных организациях, имеются  медицинские кабинеты, из них лицензированы 10 общеобразовательных и 7 дошкольных образовательных организаций. 

В этом году сдан в эксплуатацию детский сад «Лучик» в с. Комсомольское на 80 мест и  школа в с.Нижний Чирюрт на 216 мест, строится школа в с. Кироваул на 604 места. Капитальные ремонтные работы в 2023 г. проведены в Чонтаульской СОШ №1, Акнадинской СОШ, Султанянгиюртовской СОШ им.Ю.Акаева», Новочиркейской СОШ №2 и детском саду «Тюльпан».

В 2023 МБУДО «Детская школа искусств №1» передано в ведение отдела культуры.

С целью реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественно-научного, технического и гуманитарных профилей в общеобразовательных организациях района в рамках проекта «Образование» открыты 15 образовательных Центров «Точка роста», из них 3 в 2023 году.

В районе функционируют 14 дошкольных образовательных организаций,                             при общей проектной мощности  1280 мест, количество воспитанников, получающих дошкольное образование -1747 (96%) в возрасте от 1,5 до 7 лет. 

В системе электронной очереди АИС «ЭДС» состоят  – 3300 (53%) детей. Всего в  районе 9 742 детей дошкольного возраста (1-6 лет).                        

С целью доступности дошкольного образования и ликвидации очередности                     в дошкольные учреждения администрация района ведет активную работу по открытию в районе новых дошкольных образовательных учреждений. 
       
Из-за повышения рождаемости и миграции увеличивается количество очередников. Удовлетворены потребности в поселениях, где построены дошкольные организации: в селе Нечаевка на 200 мест, в селе Кульзеб на 60 мест, и  в с. Комсомольское на 80 мест.

В районе с 2013 года построены 11 ДОУ. Несмотря на это проблема общедоступности ДО сохраняется. 


Общий процент педагогических работников с квалификационными категориями и аттестацией на соответствие занимаемой должности в течение шести лет остается на одном уровне.

Стабильно высокий процент педагогов, имеющих квалификационные категории: высшую квалификационную категорию – 308, первую квалификационную категорию – 362, соответствие занимаемой должности – 380 педагогов. 

В ОО работают 3 кандидата педагогических наук. 

В муниципальных образовательных учреждениях работают 208 педагога, награжденных ведомственными наградами РФ, РД, из них, награжденные Президентскими грантами и денежными поощрениями 100 и 200 тыс. рублей – 48. 

Управлением образования сформированы группы кандидатов в оперативный и перспективный резервы кадров системы образования МР «Кизилюртовский район»,  утверждены списки резерва управленческих кадров, в оперативный резерв включены 28 человек, в перспективный включены 23 человека.   Ежегодно в систему образования МР «Кизилюртовский район» приходят  от 20 до 30 молодых специалистов. В данное время в образовательных организациях – 25 молодых специалистов. По программе «Земский учитель» приняты 5 молодых специалистов.

          Средняя зарплата педагогических работников составляет:

          -в общеобразовательных учреждениях – 21316 тыс. рублей

          -в дошкольных учреждениях – 21316 тыс. рублей

          -в учреждениях дополнительного образования – 21313 тыс. рублей.

За отчетный период педагогами - психологами и социальными педагогами района консультативными, профилактическими, коррекционно-развивающими мероприятиями  было охвачено 2783 ученика, родителей (законных представителей) и педагогов школ района. Проведено 2937 групповых консультации:  с обучающимися- 3142; с педагогами-236. Индивидуальные консультации: 
 -с обучающимися -2381; 
 -с педагогами -359, связаны с проблемами межличностного общения, травли, буллинга. 

          Психолого-педагогическая работа по профилактике преступности табакокурения и наркомании среди несовершеннолетних проводится систематически во всех школах района, и  в самых разнообразных формах: беседы, классные часы, дискуссии и анкетирование.  

Для сдачи ЕГЭ в 2023 году было  заявлено 215 выпускников. Средний балл по русскому языку в 2023 году составил 56,86. 
В 2023 году   число участников ЕГЭ, не преодолевших минимальный порог  6,   этот показатель в 2022 году составлял 20. Аттестаты «За особые успехи в учении» получили 13 выпускников 2023 г.; напротив 19  в 2022 г. 

Для получения аттестата об основном общем образовании в 2023 году были заявлены 1111  выпускника. 

По итогам проведения ОГЭ 9 в 2023 году  без документа об образовании остались  12 выпускников. Аттестаты с отличием получили  90, напротив 115 прошлого 2022 г.

В целом, проведенный анализ результатов единых государственных экзаменов по сравнению с 2022 годом показал:

-увеличение среднего тестового балла по 100-балльной шкале по семи предметам, 

-увеличение доли высокобальных работ (80-100 баллов) по девяти предметам.  

Достижению высоких результатов способствует инновационная деятельность. Успешно работает 4 опорные площадки для сетевого взаимодействия и 3- региональные опытно - экспериментальные площадки.

Образовательные организации участвуют в национальном исследовании качества образования (НИКО) в части достижения личностных и метапредметных результатов обучающихся 6 и 8 классов. Также  обучающиеся образовательных организаций принимают участие во Всероссийских проверочных работах (далее - ВПР). ВПР являются диагностическим для оценки индивидуальных достижений обучающихся, которые проводятся с целью осуществления мониторинга результатов введения ФГОС, а также служат развитию единого образовательного пространства в Российской Федерации. Реализуются проекты Функциональные грамотность, финансовая грамотность, региональный проект метапредметных результатов.

Развитие системы дополнительного образования детей является приоритетным направлением государственной образовательной политики в Российской Федерации. С 2021 года все учреждения дополнительного образования МР «Кизилюртовский район» начали свою работу в автоматизированной информационной системе «Электронная Образовательная Система». 

  На 01.07.2023г. показатель по охвату детей дополнительным образованием в учреждениях дополнительного образования, подведомственных Управлению образования составляет 3251. Согласно паспорту Приоритетного проекта данный показатель в 2021-2025 г.г. должен достичь 75% в целом по району. С целью достижения необходимого показателя планируется провести работу по совершенствованию программно-методического обеспечения, в т.ч. разработке современных дополнительных общеобразовательных программ, ориентированных на детей дошкольного, начального и среднего школьного возраста и обучающихся с особыми образовательными запросами: детей группы риска, детей с ОВЗ, детей-инвалидов.

 За истекший год большое внимание было уделено ранней профориентации учащихся. Основная миссия профориентационной деятельности - дать школьникам возможность осознанно выбрать профессию в быстро меняющемся мире, определиться с образовательной траекторией и в будущем без проблем найти свое место на рынке труда. 

Продолжилось освоение новых интерактивных ресурсов. Количество пользователей онлайн-портала «ПроеКТОриЯ» и участников онлайн-уроков в 2022-2023 учебном году составило 5245 обучающихся ( 6 по 11 классов). 

С 1 сентября 2023 года во всех школах начата реализация единой модели профориентационной деятельности, разработанной Минпросвещением России. В ее основу заложен профориентационный минимум для школьников 6–11-х классов, включая детей с ОВЗ и инвалидностью. Один из ключевых профориентационных проектов – федеральный проект «Билет в будущее», который реализуется по поручению Президента РФ В. В. Путина. В 2023 году 40 педагогов - новаторов прошли обучение для сопровождения обучающихся в рамках проекта «Билет в будущее». 
Воспитание - сегодня очевидный и ясный приоритет государственной политики в области образования. Сегодня для страны в целом и, конечно, для нашей системы образования одним из важнейших является вопрос воспитания, формирования и развития личности детей и молодежи в соответствии с целями и задачами «Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года».

 В 2023 году продолжена реализация масштабного проекта – цикла внеурочных занятий «Разговоры о важном». Теперь во всех школах района учебная неделя начинается с классного часа «Разговоры о важном», посвященного самым различным темам, волнующим современных ребят. 

   Набирает обороты Всероссийский конкурс «Большая перемена», который реализуется в рамках национального проекта «Образование» и входит в линейку президентской платформы «Россия — страна возможностей». 

   В целях совершенствования системы воспитательной работы в образовательных организациях, поставленные задачи решались через организацию и проведение общешкольных мероприятий, через систему классных часов, родительских собраний, индивидуальных бесед с родителями, учащимися. По итогам изучения воспитательной деятельности нужно отметить: хорошо организована работа с родителями, работа по патриотическому воспитанию.

ОПЕКА И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВО 

На учете в отделе опеки и попечительства состоят 70 несовершеннолетних, на содержание 40 из которых выплачиваются денежные средства. Добровольная опека установлена над 13 гражданами, предварительная — над 8. Усыновленных детей — 10. Под опекой состоят 67 совершеннолетних недееспособных граждан. 

Отделом рассматривались вопросы по выплатам денежных средств на содержание несовершеннолетних, снижение брачного возраста, установление опеки над недееспособными гражданами, несовершеннолетними, постановке  на учет и снятия с учета детей-сирот для получения жилья и т.д., осуществлялись выезды в неблагополучные семьи совместно с КДН и ПДН, в семьи вдов ликвидированных членов НВФ, по адресам условно осужденных семей, находящихся под надзором, участвовали в обследовании детей, прибывших из Сирийско-Арабской Республики, обследовании условий проживания усыновленных и подопечных, принималось участие в судебных заседаниях. 

КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

В Кизилюртовском районе проживает 25708 несовершеннолетних детей в возрасте до 18 лет.  На профилактическом учете в Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МР «Кизилюртовский район» состоят 10 несовершеннолетних детей и 25 неблагополучных семей. Несовершеннолетние, употребляющие наркотические и одурманивающие средства в районе не выявлены. 

В 2023 г. зарегистрированных преступлений несовершеннолетними нет.

В 2023 г. рассмотрено 2 обращения граждан по защите прав и интересов несовершеннолетних детей, по которым приняты соответствующие меры, проведено 24 заседания Комиссии, рассмотрено всего 297 административных материала. Из них в отношении несовершеннолетних - 9.

На заседаниях Комиссии вынесены 4 постановления в целях профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты их прав и интересов. В них поручений - 10, из них: сроки исполнения наступили в отчетном периоде - 7, исполнены в полном объеме - 7. 

По решению Комиссии направлено в Социально - реабилитационный центр для несовершеннолетних г.Кизилюрта 9 детей, в Школу - интернат для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей г.Махачкала - 1 ребенок.

Посетили на дому 78 неблагополучных семей, с целью проведения профилактических разъяснительных бесед об ответственности родителей за духовно - нравственное воспитание детей, об уголовной ответственности за преступное посягательство на  жизнь, здоровье, и половую неприкосновенность несовершеннолетних, профилактика правонарушений. Раздали памятки по профилактике правонарушений и о вреде употребления наркотиков. Составлены акты и справки о посещении.

На базе образовательных учреждений функционирует 8 учреждений дополнительного образования. Вовлечены в спортивные секции, технические, естественно - научные, танцевальные, туристические и эстетические  кружки 3146 детей, в том числе состоящие на различных видах профилактического учета.

На базе 4 школ (Зубутли-Миатлинской, Миатлинской, Гельбахской СОШ и Новочиркейской СОШ №1) функционировали летние оздоровительные лагеря, в которых отдыхали и поправляли  своё здоровье 350 детей из многодетных, малообеспеченных, неполных семей, в том числе состоящих на различных видах профилактического учета.

Центром занятости населения трудоустроено несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет на время летних каникул 12 человек. Из них, находящиеся в тяжелой жизненной ситуации - 9 человек. Профориентационные услуги оказали 173 учащимся. Профобучение прошли 3 несовершеннолетних, из них 2 - прибывшие из Сирийской Арабской Республики.

Трудоустроены вместе с родителями на время летних каникул 5 несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в Комиссии:  на мойку ковров «Невеста» в г.Кизилюрт – 1 человек, в цех по изготовлению дворовой плитки в г.Хасавюрт – 1 человек, в с. Муцалаул собирали черешню - 1 человек, в мебельный цех с.Новый Чиркей – 1 человек, на стройке – 2 человека.

Ежеквартально на заседаниях Комиссии обсуждаются проблемы и условия проживания детей в семьях, ликвидированных и осужденных членов незаконных вооруженных формирований. Под наблюдением Комиссии находят 33 семьи указанной категории, в них несовершеннолетних – 102. Из них: прибывших из Сирийской Арабской Республики – 19 детей. Дети живут с бабушками, в две семьи вернулись мамы, жилищно-бытовые условия у всех хорошие, дети охвачены учебным процессом в школе, социальное сопровождение семей проводится в соответствии с Программой ИПР, утвержденной постановлением Комиссии при Правительстве Республики Дагестан 16 сентября 2022 года. В  общеобразовательных школах Кизилюртовского района обучаются 56 детей из семей ликвидированных и осужденных членов НВФ. 
Почти все дети хорошо учатся, вовлечены в общественную жизнь школы и кружковую деятельность.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА НАСЕЛЕНИЯ 
На территории района реализацией государственной социальной политики государства занимается ГКУ РД «УСЗН в МО «Кизилюртовский район».

В 2023 году были обеспечены социальные выплаты семьям с детьми: пособия на детей, выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка, на детей, поступающих в первый класс, из малоимущих многодетных семей. Всего выплачено 404 млн. 175 тыс. рублей на 26385 детей.

Кроме этого при рождении пятого и последующих детей и при рождении одновременно двух и более детей выплачено 920 тыс. рублей 46 семьям.

Предоставлены меры социальной поддержки льготным категориям граждан: денежная компенсация на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, ежегодная денежная выплата лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России», выплата ветеранам труда, труженикам тыла, репрессированным лицам. Всего выплаты получили 6450 человек на 57 млн. 985 тыс. рублей.
Единовременная денежная выплата гражданам, призванным на военную службу по мобилизации, составила 5 млн. 400 тыс. рублей, выплаченным 54 семьям.
В 2023 году была оказана государственная социальная помощь на основании социального контракта 230 семьям на сумму 32 млн.617 тыс. рублей. 
Социальное пособие на погребение в 2023 году получили 39 человек, выплачено 302 тыс. рублей
РЫНОК ТРУДА

Уровень зарегистрированной безработицы в районе снизился на 3,6 проц. и составил 0,01 проц. По состоянию на конец 2023 года численность зарегистрированных безработных составила 419 человек.

В сфере обеспеченности района трудовыми ресурсами наблюдаются следующие общие тенденции:

спад производства, финансовая нестабильность и неплатежеспособность большинства предприятий и хозяйств района;

район обладает большим количеством трудовых ресурсов, не обеспеченных работой;

отток экономически активной части населения района за пределы района с целью поиска работы;

вследствие низкой заработной платы, тяжелых условий труда, перехода на цифровизацию отчетности и представления материалов для участия в различных программах поддержки, отрасль сельского хозяйства испытывает дефицит квалифицированных кадров.

На  01.01.2024 года численность граждан состоящих на учете в ГКУ РД ЦЗН в МО «Кизилюртовский район» в качестве ищущих работу, составляет  419 человек, из них получающие пособие по безработице 149 человек.

За  2023  год в центр занятости  обратилось 820 чел., признано безработными – 660 чел., которым выплачено пособие  на сумму 11 млн. 390 тыс. 901  руб. 69 коп.

Среди обратившихся в поисках работы увеличилось количество людей имеющих инвалидность. Основными категориями выходящих на рынок труда являются: лица длительное время не работающие и стремящиеся возобновить трудовую деятельность, впервые ищущие работу и не имеющие профессии, граждане стремящиеся возобновить трудовую деятельность после длительного перерыва, граждане, уволенные в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников организации. Среди обратившихся безработных граждан большую часть составляют женщины и молодежь.

Центром занятости трудоустроено 229 человек. 

Оказано содействие в развитии предпринимательской деятельности 4 гражданам,  в получении профессионального обучения 10 чел.

За  2023 год число получивших государственную услугу по организации профессиональной ориентации граждан составило  1408 человек.

С районным управлением образования заключен договор на оказание профориентационных услуг учащимся выпускных классов всех школ района. За   2023 год услугами  охвачено 273 учащихся школ района.

Центром занятости населения в МО «Кизилюртовский район» проводилась планомерная работа по организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время и в период каникул. В результате проведенной работы трудоустроены 12 несовершеннолетних граждан. 

 ГО и ЧС 

За 2023 год в целях реализации муниципальной программы «Защита населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на территории муниципального района «Кизилюртовский район» Распоряжением администрации МР «Кизилюртовский район» выделены и освоены средства 

- на монтаж автоматической пожарной сигнализации МКОУ «Чонтаульская СОШ № 1»;
- внедрение и эксплуатация АПК "Безопасный город"; 

- приобретены для распространения буклеты и листовки и наглядные пособия по противопожарной тематике и действиям населения по ГО;
-установка запрещающих знаков «Купание запрещено» вдоль канала им. Октябрьской революции; 

-приобретение материально технический, поисково-спасательный и продовольственный резерв (на 50 чел/3 суток) на случай ЧС и ГО 

Отдел ГО ЧС и МР совместно с отделом надзорной деятельности и профилактической работы № 6 по г. Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам проведены практические мероприятия во всех образовательные  учреждения района по пожарной безопасности и действия работников при эвакуации по пожарной тревоге.

По результатам мероприятий с коллективами образовательных учреждений проведены профилактические занятие с использованием наглядных пособий. 

В соответствии Распоряжения Администрации  МР «Кизилюртовский район приобретены 120 автономные дымовые пожарные извещатели, из них 109 установлены. (с. Кульзеб у инвалида сработал датчик при замыкании эл. провода, соседи услышали сигнал и устранили причину задымления и не допустили пожар)

За 2023 года на водных объектах Кизилюртовского района зарегистрировано 3 происшествий, погибло 3 человека (два раза меньше чем 2022г). Основная причина гибели людей нарушение правил плавания и оставление детей без присмотра родителей. 

Актуализированы и приняты 11 нормативно - правовых актов в области гражданской обороны и защиты населения и территорий от ЧС и по ГО.

 По Плану комплектования слушателей, прошли обучение ГКУ РД «Учебно-методический центр по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям» 18 человек. 
 В 2023 году проведено 3 заседания Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечения пожарной безопасности, на которых были рассмотрены вопросы противопожарной безопасности, подготовки и проведения купального сезона,  гражданской обороны и другие вопросы.
 ОБЩЕСТВЕННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ И ПРАВОПОРЯДОК

В ходе проведенных оперативно-розыскных и профилактических мероприятий сотрудниками ОУР МО МВД России «Кизилюртовский», были проверены по мету жительства лица, придерживающиеся экстремистских взглядов в исламе 865 человек, а так же лица, освободившиеся из мест лишения свободы за совершение преступлений экстремистского характера и террористической направленности 32 человек.

В целях недопущения распространения пропаганды экстремизма и терроризма через СМИ и интернет ресурсов проводится оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление, недопущение использования интернет ресурсов и иных материалов для пропаганды идей экстремизма и терроризма, установлению и пресечению фактов распространения материалов, содержащих призывы к социальной, национальной и религиозной розни.

За отчетный период в ходе проведения мониторинга сети «Интернет» выявлено - 6 публикаций символов МТО ИГИЛ. В отношении данных лиц собраны административные материалы, предусмотренные ст. 20.3 КоАП РФ. Страницы в социальных сетях вышеуказанных пользователей удалены.

Антитеррористической комиссией проведено 4 заседания,  на которых приняты решения, позволившие повысить качество взаимодействия территориальных органов федеральных органов исполнительной власти РД и органов местного самоуправления Кизилюртовского района по профилактике терроризма, а также по минимизации последствий его проявлений.                                                                 

С руководителями общеобразовательных учреждений проведено совещание по организации обеспечения выполнения требований к антитеррористической защищенности общеобразовательных учреждений Кизилюртовского района, готовности работников и обучающихся к действиям при совершении преступления в форме вооруженного нападения, в том числе террористической направленности. 

В целях предотвращения и недопущения распространения радикальной идеологии терроризма и экстремизма при Антитеррористической комиссии в МР «Кизилюртовский район» создана постоянно действующая группа по противодействию идеологии терроризма, которая провела профилактическую работу  в отношении 37 человек, наиболее подверженных или уже подпавших под воздействие идеологии терроризма. 

Проверены объекты, входящие в перечень потенциальных террористических посягательств, находящихся в муниципальной собственности или в ведении органов местного самоуправления, а также мест массового пребывания людей: 23 школы,   13 детских садов, 14 объектов мест массового пребывания людей (парки, скверы), по итогам которых даны рекомендации о принятии мер, направленных на повышение антитеррористической защищённости. 


В ряде школ и детских садов проведены инструктажи и тренировки с персоналом по отработке действий при возникновении чрезвычайных ситуаций, террористической угрозе, а также тренировки по эвакуации обучающихся и персонала.

По инициативе отдела АТК среди руководства общеобразовательных организаций проведено тестирование по антитеррористической защищенности.  В тест входили вопросы по алгоритму действий при возникновении террористической угрозы. Также отделом АТК разработаны планы тренировок в общеобразовательных организациях. В данные планы входят различные виды сценариев тренировок таких как: вооруженное нападение, подозрительный предмет, захват заложника. 
ФИЗКУЛЬТУРА И СПОРТ

Развитие физической культуры и спорта в районе направлено  на создание условий, способствующих развитию физической культуры и спорта, формированию здорового образа жизни и достойному выступлению районных спортсменов на крупнейших международных, российских, республиканских, межрайонных  соревнованиях.

В районе осуществлялась реализация следующих основных мероприятий: 

- физическое воспитание и обеспечение организации и проведения физкультурных мероприятий и массовых спортивных мероприятий;

-  вовлечение населения в занятия физической культурой и массовым спортом; 

-  стимулирование высоких спортивных достижений.

В Кизилюртовском районе действуют 4 детские спортивные школы. Количество желающих заниматься физической культурой и спортом растет. Наиболее посещаемые секции: вольная борьба, футбол, дзю-до, тайский бокс. В школах  82 группы по разным направлениям, получили дополнительное образование 1255 детей, из которых 72 чел. являлись победителями и призерами различных мероприятий. 

В 2023 году проведено 17 межпоселенческих  спортивных мероприятий, 20 мероприятий районного масштаба.  Спортсмены района приняли участие в 20 республиканских, 19 российских, 10 международных спортивных мероприятиях. Уже стало традицией проведение таких мероприятий как: турнир по вольной борьбе в с. Зубутли-Миатли, турнир по боксу в с. Нечаевка «Спорт против наркотиков», турнир по футболу на кубок «Чиркея» в с. Новый Чиркей, турнир по каратэ в с. Султанянгиюрт в память полководца Султан-Мута, турнир по футболу в с.Кироваул, районные соревнования по национальным видам спорта в с. Стальское. В прошлом году в муниципальных образованиях сельских поселений проведено 3 районных турнира, посвященных поддержке военнослужащих на Украине.

В тестировании по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне» приняло участие 310 человек, из них 74 выполнили нормативы на знаки отличия.

Среди спортсменов Кизилюртовской местной организации Всероссийского общества слепых организовано проведение районных турниров по шашкам, шахматам, мини-футболу и настольному теннису.

Район остается спортивным, и это мы подтвердили и в 2023 году.

Всего количество победителей и призеров на престижных соревнованиях за 2023 год составляет 90 человек, принявших участие в Чемпионате России, Всероссийском турнире, Чемпионате Москвы, Чемпионате СКФО, Чемпионате Юга России, Чемпионате Дагестана, Кубке Республики Дагестан. Итогом участия стали 65 золотых медалей, 15 - серебряных, 10 - бронзовых.

Это произошло благодаря тому, что мы каждый год создаем условия для занятия физической культурой и спортом.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Основными направлениями в работе с молодежью являются:

создание условий для патриотического и духовно-нравственного воспитания, интеллектуального, творческого и физического развития молодежи;

формирование у молодежи активной жизненной позиции, готовности к участию в общественно-политической жизни, формирование здорового образа жизни;

профилактика безнадзорности, подростковой преступности, наркомании и алкоголизма;

развитие волонтерства.

В целях военно-патриотического воспитания молодежи в районе проведены военно-спортивные соревнования среди учащихся школ, посвященные Дню защитника Отечества, Дню призывника, 78-й годовщине Победы в Великой Отечественной Войне, исторический квест, посвященный Сталинградской битве, организовано участие в патриотической акции в поддержку курса президента РФ «В единстве – наша сила», в благоустройстве мест памяти, воинских захоронений и мемориальных памятников.

Пропаганде здорового образа жизни способствовали профилактические акции «Я за здоровый образ жизни», «Пожелай здоровья»,  акция «Спасибо» в честь Дня медицинского работника.

В целях популяризации здорового образа жизни среди молодежи проведены «Уроки добра», направленные на улучшение информированности подростков о факторах риска, создаваемых наркоманией для здоровья и для личности в целом, формирование положительного отношения к здоровому образу жизни, раздавались листовки, буклеты антинаркотического и антитеррористического содержания в общественных местах.
Волонтерами  добровольческого отряда «Свет Добра» проведены уроки добра, экологические квесты и субботники, выставки, экскурсии, мастер-классы, забеги, а также донорские и благотворительные акции. За вклад в реализацию молодёжной политики Республики Дагестан Кизилюртовский район награжден Благодарственным письмом Министерства по делам молодёжи Республики Дагестан. 

В Кизилюртовском районе открыт штаб по сбору гуманитарной помощи для российских военнослужащих. Работа проводится в рамках содействия движению Общероссийского народного фронта #МЫВМЕСТЕ. 

Волонтеры присоединились к Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ и «Посылка солдату», участвовали в сборе гуманитарной помощи для военнослужащих, которые находятся в зоне СВО, оказывали адресную поддержку семьям мобилизованных в виде продовольственных наборов.

Было принято участие в благотворительной акции «Мир не без добрых дел» - в составе гуманитарной помощи от дагестанского народа солдатам России  в Мариуполь направлена партия, в которую вошли продукты питания, товары первой необходимости и медикаменты. 

В канун Нового года организована предновогодняя ярмарка, на которой  работала площадка акции #МЫВМЕСТЕ, где был размещен пункт сбора средств для фонда Общероссийского Народного Фронта «Все для Победы», каждая семья мобилизованного жителя получила продуктовые наборы, а дети — подарки. 

В Экотуркомплексе «Главрыба» проведена новогодняя акция, посвященная декаде благотворительных приемов для детей сирот и детей оставшихся без попечения родителей. Более 30 детей из разных населенных пунктов Кизилюртовского района приняли участие в благотворительной акции, в ходе которой была организована культурная программа, развлекательные игры, праздничный обед, подарки.
КУЛЬТУРА
Деятельность учреждений культуры является одной из важнейших составляющих современной культурной жизни района.

В 2023 году в Кизилюртовским районе в сфере культуры действовали: 14 клубных учреждений, 16 библиотек, музей им. Вишневского А.В., две Детские школы искусств. Сельские клубные учреждения имеются в каждом сельском поселении. 

Работниками учреждений культуры проведено 81 мероприятий районного масштаба и не менее 50 мероприятий в каждом сельском поселении.

Традиционно в Кизилюртовском районе проводятся международные, республиканские, районные праздники, фестивали, игры, направленные на сохранение и развитие лучших традиций, среди которых можно назвать: Республиканский фестиваль национального танца «Серпантин дружбы», военно-спортивная игра «А, ну-ка, парни!», благотворительное мероприятие «День больших впечатлений», «Летят журавли», акции «Нет наркотикам», «За здоровый образ жизни», фестиваль музыкально одаренных детей, Дня народного единства, «День призывника» и другие, благодаря которым культурная жизнь района является яркой и насыщенной.

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности клубами и учреждениями клубного типа составляет 82,4 проц. В школах искусств дополнительное образование получают юные жители района от 6 до 18 лет по направлениям: вокальное, хореографическое, театральное. Коллектив школы наряду с образовательной деятельностью обеспечивает проведение творческих конкурсов и олимпиад, участие детей в республиканских и районных конкурсах и фестивалях.

Библиотечное обслуживание в районе осуществляют 15 сельских библиотек и межпоселенческая районная централизованная библиотека. Библиотеки являются культурными центрами местного сообщества. Здесь проходят самые разнообразные по форме и содержанию мероприятия, повышающие культурный уровень жителей района, книжные выставки, конкурсы чтецов, акции, часы доброты.

Общий фонд библиотек в Кизилюртовском районе составляет 62 395 экземпляров, в том числе детский фонд – 13 656 экземпляров, для слепых и слабовидящих – 287 экземпляров.

Библиотечные фонды пополняются в соответствии с запросами читателей, которые постоянно изучаются. Общее количество пользователей библиотеки составляет более 26 789 человек, в т.ч. в сельских библиотеках – 17 061 человек, из них детей - 13 091 человек.
ТУРИЗМ

В последние годы в Дагестане особое внимание уделяется поддержке и развитию туризма. В нашем районе для этого имеются все возможности.

Всего на территории Кизилюртовского района 24 объекта культурного наследия регионального значения, из них 6 памятников истории, 18 – градостроительства и архитектуры. К ним относятся: Верхнечирюртовское городище, Верхнечирюртовский курганный могильник, Верхнечирюртовский грунтовый могильник, немало мусульманских святынь – зияратов, которые ежегодно посещают тысячи паломников со всего Северного Кавказа и других регионов страны и ближнего зарубежья. 

Селение Гельбах является древнейшей столицей Хазарской империи – Беленджером. 

Есть достопримечательность, созданная природой - это озеро Шайтан-Казак, находящееся в пойме реки Сулак, недалеко от села Чонтаул, являющееся памятником природы и входящее в состав государственного заказника «Янгиюртовский», на территории которого редкие, находящиеся под угрозой исчезновения виды растительного и животного мира.

В Нижнем Чирюрте находится Дом-музей известного ученого, советского военного хирурга, создатель знаменитой лечебной мази Александра Васильевича Вишневского.

Между селами Гельбах и Миатли с обеих сторон реки Сулак находятся горячие, целебные источники «Исси-Су».

Объектами туристского интереса являются: «Нескучный сад Салмановых» - террасный сад, этно-ресторан, музей им. Вишневского А.В., горячий источник Исси-Су, останки стены древнего города Беленджер, природный памятник озеро Шайтан-Казак.

Несмотря на то, что Кизилюртовский район является равнинным, все эти вышеперечисленные достопримечательности не могут не заинтересовать туристов, посещающих республику. В этом году нам необходимо приложить все усилия над разработкой туристских маршрутов, которые могут проходить по селениям в рамках познавательного туризма, религиозного туризма, с целью ознакомления и изучения культуры древних этносов, народных ремесел, экологического туризма и которые можно будет предложить приезжающим в Дагестан туристам.

Деятельность районных бюджетных учреждений «Станция юных натуралистов и техников» и «Центр детско – юношеского туризма, экскурсии и эстетического воспитания» направлена на формирование гражданско - патриотического сознания, любви к малой родине, уважения ее культурного и исторического наследия. Обучаются в них около 1260 детей по направлениям: туристско-краеведческое, художественно-эстетическое, естественнонаучное, техническое, художественное. Центры тесно сотрудничают с общеобразовательными учреждениями. Учащиеся принимают участие в различных федеральных, республиканских мероприятиях, а также в мероприятиях местного значения, в том числе по технике пешеходного туризма, соревнованиях юных туристов-краеведов, соревнованиях учащихся «Школа Безопасности», являются победителями межрайонных, республиканских и федеральных мероприятий.

УПРАВЛЕНИЕ ДЕЛАМИ 

Зарегистрировано всего за 12 месяцев 2023 года:

- входящей корреспонденции – 7230;

- исходящей корреспонденции – 3713;

- обращений граждан (лично) – 261;

- обращений граждан через Правительство РД – 150;

- постановлений администрации –182;

- распоряжений администрации – 402;

- кадровых распоряжений - 230;

- постановлений и распоряжений главы района – 26.

Прошли курсы повышения квалификации 15 специалистов администрации МР «Кизилюртовский район» в Дагестанском кадровом центре г. Махачкалы .

На информационном ресурсе ССТУ. РФ зарегистрировано 240 обращений граждан:

из них:

- по земельным вопросам – 60;

- по вопросам разрешения сделки купли продажи (опека)– 110;

- по другим различным вопросам – 70 (электрификация, дороги, религиозные вопросы, материальная помощь, вопросы строительства).

Ведется регистрация исходящей и входящей корреспонденции  в ЕСЭД на 

100%.Доля рабочих мест муниципальных служащих, подключенных к ЕСЭД (единая система электронного документооборота), составляет 100%. 
 По  программе «АРМ Муниципал» в соответствии с Законом Республики Дагестан от 03.02.2009г. №2 «О регистре муниципальных нормативных правовых актов Республики Дагестан», в данный регистр предусмотрено включение всех муниципальных нормативных правовых актов (далее – НПА), изданных в администрации МР «Кизилюртовский район». НПА направляются в документальном виде на бумажных носителях и в электронном виде на машиночитаемых носителях по программе «АРМ-Муниципал».

За 11 месяцев 2023 года было обработано и направлено нормативно-правовых актов: 

за 1-й квартал  – 21

за 2-й квартал – 18

за 3- квартал - 9

за октябрь и ноябрь - 8

Количество поступивших обращений по муниципальным услугам за 9 месяцев 2023 г.:

Количество обращений всего - 3555

Из них:

через МФЦ – 290;

очный  прием – 4362;

через ЕПГУ – 487.
ЗАГС 

   В сфере осуществления  государственных   полномочий   по   регистрации   актов гражданского  состояния  отделом ЗАГС в 2023 году зарегистрировано 3449 актов гражданского состояния, в том числе:

- о рождении –  1417;

- о заключении  брака  –  155;

- о  расторжении  брака – 614;

- об установлении  отцовства – 704;

- об изменении имени – 44;

- о смерти – 512;

- об усыновлении (удочерении) – 3.  

Отделом ЗАГС  рассмотрено 3483 обращения граждан и совершено 5441  юридически значимых действий.

Поступило 951 входящих номеров и отработано 1539 исходящих документов – это ответы на запросы граждан, органов УФМС, ФСБ,ОВД, опеки и попечительства, прокуратуры, судов, нотариатов, адвокатов, почтовая  корреспонденция по истребованию документов.  
ЗДРАВООХРАНЕНИЕ 
В настоящее время во всех населенных пунктах района имеются лечебные учреждения. В составе центральной районной больницы: районная поликлиника с мощностью 150 посещений в смену, 3 участковые больницы обшей мощностью 170 коек, 8 врачебных амбулаторий обшей мощностью 480 посещений в смену, 2 ФАП и 9 ФП. Все 23 учреждения лицензированы.    

Всего за 2023 год получили стационарное лечение 2626 больных, выполнение плана гос. гарантии составило 106%. В дневном стационаре пролечено 870 человек, выполнение плана составило 103%.
Проводится работа по кадровому обеспечению лечебных учреждений района. Количество трудоустроенных врачей — 11. В 2023 г. 7 врачей получили единовременную компенсационную выплату по программе «Земский доктор».

Структура учреждений здравоохранения, представленная районной поликлиникой, включает в себя: хирургическое отделение, гинекологическое отделение, терапевтическое отделение.
Дорогие земляки!

Хочется выразить самые искренние слова благодарности Правительству Республики Дагестан и лично Главе Республики Дагестан Сергею Алимовичу Меликову за поддержку инициатив наших жителей сел.

Итоги прошедшего года - это общий результат работы органов местного самоуправления района, поселений, трудовых коллективов предприятий, учреждений, организаций, представителей бизнеса, всех без исключения, кто живет и трудится в Кизилюртовском районе.
 Практически по всем жизненно важным для населения района вопросам мы находили взаимопонимание, продуктивно решали возникающие проблемы. Вся работа, проводимая администрацией района, все планы и проекты развития района направлены на улучшение качества жизни нашего населения.

Несмотря на все происходящие события, современные условия предоставляют нам все новые и новые возможности для преобразования нашего района. Это требует от нас мобилизации всех сил, знаний, возможностей.
Совместными усилиями мы должны сделать все возможное для качественного улучшения жизни населения Кизилюртовского района, сохранения стабильности, уверенности в завтрашнем дне. В 2024 году будет продолжена работа по достижению целевых индикаторов в рамках реализации национальных проектов, обеспечению темпов роста показателей устойчивого и эффективного социально-экономического развития  района.

Нерешенных задач осталось достаточно много. Впереди много важных и ответственных дел, планов, которые предстоит воплотить в жизнь. Приоритетными  направлениями и задачами в деятельности администрации района являются благоустройство и развитие территории района, взаимодействие с населением по всем вопросам, в том числе по вопросам жилищно-коммунального комплекса, мобилизация доходов в местный бюджет, реализация конституционных прав граждан, социальных программ.

Будет продолжена работа по привлечению инвестиций в район, сохранению и развитию традиционной культуры, проведению мероприятий индивидуальной профилактической работы с лицами, наиболее подверженными или уже подпавшими под воздействие идеологии терроризма, профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, качеству образования, военно-патриотическому воспитанию,  профилактике негативных проявлений в молодежной среде, поддержке талантливой молодежи.

И только совместными усилиями с Собранием депутатов Кизилюртовского района,  в тесной коммуникации с жителями, с максимальным уровнем открытости и информирования мы сумеем продолжить все начатые проекты и воплотить в жизнь идеи для развития нашего района. Уверен, что все жители  района, помогут в этом. Только вместе мы можем решить любые проблемы и трудности.

Благодарю руководителей предприятий, депутатов, предпринимателей и,  конечно, всех неравнодушных жителей нашего района за совместную работу, поддержку и понимание. Хочу пожелать Вам крепкого здоровья, удачи,  семейного благополучия, чистого и светлого неба над головой. 
Спасибо за внимание и поддержку !

