Семинар-практикум «Терроризм и безопасность человека в современном мире» прошел в Кизилюртовском районе

21 января в двух общеобразовательных учреждениях Кизилюртовского района: Нижнечирюртовской СОШ и Зубутли-Миатлинской гимназии прошел семинар-практикум на темы: Терроризм, экстремизм, неонацизм их причины и последствия», «Информационная безопасность»: защита от экстремистских и террористических угроз в сети «Интернет».
Мероприятие было направлено на ознакомление школьников с основами духовно-нравственной культуры, неприятия идеологии насилия и формирование понятия об информационной безопасности среди незанятой и работающей молодежи.

Спикерами Антитеррористической конференции выступили: член экспертного совета при АТК в РД, сотрудник регионального отделения Движение Первых Республики Дагестан Шевкет Крумов, руководитель Координационного центра ДГУ, член экспертного совета при АТК в РД Магомед Магомедов, сотрудник Министерства образования Республики Дагестан Газимухаммад Мухумагазиев.

Участники обменялись опытом работы, представили лучшие практики в области противодействия распространению радикальных взглядов среди молодежи, в том числе в медиасфере.

Организаторами мероприятия выступили отдел АТК и отдел культуры, физической культуры, спорта, молодежной политики и туризма.
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