
Объявление

для сельхозтоваропроизводителей МР «Кизилюртовский район»

         Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Дагестан сообщает, что с 1 марта 2025 года на единой цифровой платформе в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (далее ЕЦП «Работа в России») стартует кампания по сбору сведений о кадровой потребности в целевом обучении на 2026/2027 учебный год в рамках Положения о целевом обучении по образовательным программам среднего профессионального и высшего образования, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 27 апреля 2024 г.№555.
         Заполнение форм сбора сведений о кадровой потребности в целевом обучении через ЕЦП «Работа в России» является обязательным условием для получения мест детализированной квоты на обучение. Если форма не будет направлена в установленный срок – до 1 апреля 2025 года, образовательные организации высшего образования и научные организации, подведомственные Минсельхозу России, не смогут обеспечить целевой прием для организаций, не заполнивших данные на ЕЦП «Работа в России». 
Организации, соответствующие части 1 статьи 71.1 Федерального Закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее Федеральный закон №273-ФЗ), вправе подавать формы заказчиков и (или) формы работодателей.
Организации, не соответствующие части 1 статьи 71,1 Федерального  закона №273, вправе подавать только формы работодателей.
В связи с вышеуказанным, просим принять к сведению и руководству при   формировании кадрового резерва и привлечения молодых квалифицированных специалистов в отрасль АПК.
Одновременно направляем ссылку на запись видеоселекторного совещания, проведенного Рострудом 11 февраля 2025 г., по вопросу о кадровой потребности в целевом обучении на 2026-2027 учебный год (https://disk.yandex.ru/d/7PNDyjunpSEmaA).



Начальник Отдела сельского хозяйства                                                   А.К.Камилов



